PŘÍVLASTEK 
1. Napište ke slovům přívlastky podle zadaných instrukcí: 
A. (přídavné jméno) …………………………………. dort 
B. (zájmeno) …………………………………………. kamarád 
C. (číslovka) …………………………………………. narozeniny 
D. zahrada ………………………………………… (podstatné jméno) 
E. chuť …………………………………………….. (infinitiv) 
F. cesta …………………………………………. (příslovce)

2. Určete druh přívlastku. 
a) zahrada domu – ________________ 
b) grilované maso – _______________ 
c) koncert kapely – ________________ 
d) nealkoholické pití – ______________ 
e) pozvánka na oslavu – ____________ 
f) barevné tričko – ________________ 
g) můj bratr – ____________________
 h) patnácté narozeniny – ___________ 
ch) dort z čokolády – _______________ 
i) chuť oslavit – ___________________

3. Změňte přívlastek neshodný na shodný.
dům z cihel – __________________                                   cesta zpátky – ___________________ 
prstýnek ze zlata – ______________                                   tričko z bavlny – _________________ 
plot ze dřeva – _________________                                  brýle proti slunci – ________________
 počítač otce – __________________                                jahody z lesa – __________________           

4. Změňte přívlastek shodný na neshodný. 
narozeninové přání – _____________                              šipkový turnaj – _________________ 
nealkoholické pití – _______________                             Tomášovy narozeniny – ___________  
papírový ubrousek – ______________                              Tomášův bratr – ________________  
  skleněná váza – ________________                                  protější dům – _________________  
   ptačí budka – __________________                                   ovocný dort – _________________               

5. Vyznačte(zakroužkuj) přívlastek, urči, zda je shodný  – PKS- či neshodný - PKN
 autobusová doprava – …………………………………………………………….
pro boty na zimu – …………………………………………………………………..
zlatý prsten – ………………………………………………………………………….
do sestřina pokoje – ……………………………………………………………….
[bookmark: _GoBack]mořský proud – ………………………………………………………………………
o kvítí z louky – ………………………………………………………………………
prací prostředek – …………………………………………………………………
tyčinka s oříšky – ……………………………………………………………………..
cesta lesem – ………………………………………………………………………….
 zápas ve fotbalu – ………………………………………………………………….
oslava narozenin – ………………………………………………………………….

6.  Doplňte text o přívlastku.
 PŘÍVLASTEK (Pk) je …………………………………………. větný člen. Přívlastek závisí na ……………………………………………, vyjadřuje jeho ……………………………… Ptáme se na něj tázacími zájmeny: ……………………………………………………………………………. Přívlastek může být vyjádřen ……………………………………………., ……………………………., …………………………., ………………………………………………, ……………………………… a příslovcem. Druhy přívlastku jsou ………………………………… (Pk sh.) a ……………………………… (Pk nesh.). Shodný přívlastek se ………………………………… s podstatným jménem v rodě, čísle a pádě a stojí …………………………. podstatným jménem. Neshodný přívlastek se ………………………………… s podstatným jménem a stojí …………… podstatným jménem.




